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ПРО ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВУ ВИКОРИСТАННЯ 
НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ ПІД ЧАС РОЗСЛІДУВАННЯ 

ЗЛОЧИНІВ 
Всесвіт охопив стрімкий розвиток технологічних процесів. Акти-

вне впровадження новітніх технологій у життя людей дозволяє ефек-
тивно виконувати завдання, підвищувати якість роботи в різних сферах 
суспільного життя, економити ресурси, забезпечувати постійний, ві-
рний та надійний доступ до інформації. Робота з інформацією є од-
ним із основних напрямів вдосконалення криміналістичної діяльно-
сті. Цей вид діяльності передбачає роботу з інформацією про кримі-
нальне правопорушення та його учасників, фіксування картини зло-
чину, застосування інформаційних обліків, здійснення криміналь-
ного аналізу. Впровадження інноваційних технологій у цій сфері має 
винятково велике значення для кримінального провадження. Тому 
застосування новітніх технологій лазерного 3D-сканування є уніка-
льним способом фіксації, дослідження, оцінки та використання дока-
зової інформації під час досудового розслідування.  

Упродовж останніх десятиліть розвиток електронних техноло-
гій набирає все більшого оберту, що спричиняє закономірному ство-
ренню новітніх технологій та програмного забезпечення [1]. Одним 
із таких пристроїв є лазерний 3D-сканер, який дозволяє якісно та 
ефективно фіксувати кримінально значущу інформацію. 3D-сканер – 
це технічний засіб, який дозволяє тривимірну електронну копію ска-
нованого об’єкта, яку можна надалі переглянути та досліджувати за 
допомогою програмного забезпечення, а також роздрукувати на  
3D-принтері [2].  

Лазерне 3D-сканування – це процес охоплення мільйонів точок 
певного реального середовища, що дозволяє створити його віртуа-
льну модель [3]. Основним завданням лазерного 3D-сканування у 
криміналістичній діяльності є фіксація криміналістично значущої ін-
формації у формі виготовлення 3D-моделі з об’єктивним відобра-
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женням картини й обстановки злочину. Але окрім візуалізації обста-
новки можна виділити ще низку додаткових можливостей застосу-
вання лазерного 3D-сканування під час кримінального прова-
дження, а саме це: 

‒ балістичні дослідження (наприклад, створення 3D-моделей 
куль, гільз); 

‒ біологічні дослідження (наприклад, вивчення слідів крові, 
відтворення траєкторій бризок крові, аналіз процесу появи та їхнь-
ого утворення на місці події); 

‒ трасологічні дослідження (наприклад, створення 3D-моде-
лей об’ємних ніг, взуття, слідів зубів); 

‒ дактилоскопічні дослідження (наприклад, створення баз да-
них тривимірних моделей відбитків пальців); 

‒ антропоскопійні дослідження (наприклад, створення 3D-мо-
делей знівеченого обличчя невпізнаного трупа особи); 

‒ дослідження обставин дорожньо-транспортної пригоди 
(наприклад, реконструкція механізму ДТП). 

Як і будь-яка нова технологічна розробка, 3D-сканування має 
свої переваги та недоліки. До переваг ми можемо віднести наступне:  

1) висока точність (технічні можливості є ефективнішими, ніж 
вербальний опис у протоколі чи статичній фотографії); 

2) значна швидкість оброблення інформації (для детального 
опису однокімнатної квартири у звичайний спосіб потрібно близько 
2-3 годин, але 3D-сканер може створити реалістичну модель за декі-
лька хвилин; 

3) додаткові функції (можливість 3D-сканера створення аніма-
цій, планів, проекцій, розрізів об’єкта у форматі 2D); 

4) простота процедури використання (після проходження від-
повідних курсів інспектор-криміналіст чи слідчий може легко опану-
вати та застосувати технології 3D-сканування).  

Попри всі переваги цієї технології, 3D-сканування має свої недо-
ліки, а саме: по-перше, вартість засобів та відповідного програмного 
забезпечення до них є достатньо високою; по-друге, обов’язкова на-
явність спеціальних знань, типової методики та розробленої так-
тики роботи із 3D-сканером; по-третє, відсутність осіб, які здатні на-
вчити працівників практичних підрозділів користуванню лазерним 
3D-сканером, адже практика використання їх в Україні майже відсу-
тня; по-четверте, відсутність чітких процесуальних підстав для ви-
знання допустимих доказів, зафіксованих і досліджених за допомо-
гою технологій 3D-сканування. 

У 2011 році було проведено випробування застосування 3D-ска-



Сучасні тенденції розвитку криміналістики та кримінального процесу  
в умовах воєнного стану. Харків, 2022 

128 

нера в практичному підрозділі тоді ще Головного управління Мініс-
терства внутрішніх справ у Харківській області. Було проведено ап-
робацію можливостей лазерного сканування під час огляду місця до-
рожньо-транспортної пригоди за допомогою лазерного сканера 
“Leica Scan Station 2” (Швейцарія). Таку саму апробацію було прове-
дено на місці дорожньо-транспортної пригоди за допомогою лазер-
ного сканеру «FARO Laser Scanner Focus 3D 120» (Сполучені Штати 
Америки) на базі «криміналістичного полігону» Державного нау-
ково-дослідного експертно-криміналістичного центру Міністерства 
внутрішніх справ України [2]. Результати впровадження дають впе-
вненість у тому, що технології 3D-сканування мають стати ефектив-
ним засобом доказування у кримінальних провадженнях. Переваги 
такого способу фіксації обстановки місця події є очевидними - це то-
чність зафіксованих даних, наочність інформації, захист від спроб 
внесення будь-яких змін у данні (фальсифікації), та економія часу 
учасників слідчо-оперативної групи. Вважаємо доцільним звернути 
увагу науковців і практиків на напрямку розробки і використання у 
процесі доказування новітньої технології 3D-сканування. 
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ПРО УДОСКОНАЛЕННЯ ТАКТИКИ ДОПИТУ 
Узагальнення досвіду слідчої роботи, а також аналіз матеріалів 

кримінальних проваджень дають підстави стверджувати, що жодне 
доказування фактів кримінальних правопорушень не можна уявити 


